

# 今日汝州

2024年5月6日  
星期一  
农历甲辰年三月廿八

●河南省连续性内资[平]0043  
●新闻热线:0375-6908887  
●电子邮箱:rhzs2008@163.com

总第 3509 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网: <http://www.ruzhounews.com>



汝州市委宣传部 市文明办 宣

## 习近平抵达巴黎开始对法国进行国事访问

新华社巴黎5月5日电 (记者 刘华 唐霁) 当地时间5月5日下午,国家主席习近平乘专机抵达巴黎,应法兰西共和国总统马克龙邀请,对法国进行国事访问。

习近平乘坐专机抵达巴黎奥利机场时,法国总理阿塔尔等法国政府高级代表热情迎接。

习近平发表书面讲话。习近平指出,我很高兴对法国进行第三次国事访问,同法国人民一道庆祝中法建交60周年。作为东西方文明的重要代表,中国和法国长期以来相互欣赏、相互吸引。60年前,中法两国突破冷战藩篱,建立大使级外交关系,60年来,中法关系始终走在中国同西方国家关系前列。中法关系发展不仅给两国人民带来福祉,也为动荡不安的世界注入了稳定性和正能量。访问期间,我将同马克龙总统就新形势下中法、中欧关系发展,以及当前重大国际和地区问题深入交换意见。我希望通过这次访问,巩固两国传统友谊、增进政治互信、凝聚战略共识、深化各领域交流合作,用历史的火炬照亮前行的路,创造中法关系更加美好未来,为世界和平、稳定、发展作出新的贡献。

习近平主席夫人彭丽媛,中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇,中共中央政治局委员、外交部部长王毅等陪同人员同机抵达。

中国驻法国大使卢沙野也到机场迎接。

习近平乘车从机场赴下榻饭店途中,华人华侨和中国留学生自发等候在道路两旁,高举“中法友谊万岁!”、“祝习近平主席访问法国取得圆满成功!”等红色横幅,挥舞中法两国国旗,敲锣打鼓,舞龙舞狮,热烈欢迎习近平主席到访。



当地时间5月5日下午,国家主席习近平乘专机抵达巴黎,应法兰西共和国总统马克龙邀请,对法国进行国事访问。习近平乘坐专机抵达巴黎奥利机场时,法国总理阿塔尔等法国政府高级代表热情迎接。新华社记者 燕薇 摄

本报讯(融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 万亚彩)“销售太火爆了,真是没想到,自从‘与辉同行’直播开播以来,我们的商品销售一空,商务局这一招太妙了。”4月25日-29日“与辉同行”在河南举办专场直播带货活动,众多河南特色产品齐聚“与辉同行”直播间。汝州东都粉皮、粉条,弘宝汝瓷作为我市代表性特产,通过主播们文化底蕴十足的推介,圈了大量粉丝,吸引全国消费者观看、购买,让全国网友们惊叹“养在深闺人未识”的汝州特产魅力。难怪弘宝汝瓷的一位负责人会发出如此感慨。

“与辉同行”主播董宇辉直播现场一句“天青色等烟雨,而我在等你”让汝瓷在直播间大放异彩,以引人入胜的方式形象讲解了汝瓷的制作工艺,从选料、成型到烧制等一系列过程都清晰地展现在人们眼前,该系列产品瞬间售罄。此外还有东都粉皮、粉条,直播上线不足一分钟,销量已破上百万单,刷新汝州特产销售新纪录。25日开播当晚,直播间突破35万的观看人数。据统计,在“与辉同行”团队河南行期间,汝州特产的销售额实现显著增长,其中明星产品销售额表现尤为突出,实现了翻倍增长。这些数据充分展示了“与辉同行”团队的强大影响力和汝州特产的巨大潜力。

为使汝州特产顺利搭上此次“与辉同行”直播带货顺风车,借此提高汝州影响力,市商务局自今年4月初就“与辉同行”团队河南行程后,该局负责人高度重视,第一时间对相关工作做出部署,积极与省商务厅、“与辉同行”团队沟通对接,详细了解他们的需求和期望。同时组织召开专题会议,研究制定详细的选品方案和推广策略。该局的精心布局,为我市企业和品牌提供了更广阔的市场渠道和发展机会。

该局工作人员深入研究汝州特产资源,结合市场需求和消费者喜好,精心挑选了一批具有代表性和竞争力的特产,并连夜起草推荐文案,确保选出的特产满足“与辉同行”团队的要求,同时也能吸引消费者的关注和购买。在推广策略方面,该局充分发挥自身的优势和资源,积极向网络达人、抖音直播平台、电商企业等宣传推广,为“与辉同行”团队的直播带货活动营造了良好氛围。全省105个县(市)共推荐600多种产品,最终入选100余种产品。经多方努力,仅我市就有东都粉皮和弘宝汝瓷的8种产品入选,占比近10%。

“自‘与辉同行’开播以来,我们的产品销售呈现出惊人的暴增态势,工作人员日夜不停地投入到生产工作中,全力以赴确保产品能够及时供应到位。”东都企业负责人难掩激动之情,感慨万分地说道,“真的非常感谢商务局的支持与帮助,没有他们在背后默默付出与努力,我们不可能取得这样的成绩。”

“此次‘与辉同行’团队河南行带货汝州特产的相关工作顺利推进,为汝州特产的销售和推广打下了坚实基础。”该局负责人韩沛毅表示,“下一步,我们会积极动员电商企业持续宣传汝州特产,继续加强与顶流主播、直播平台联动合作,扩大汝州影响力。”

『与辉同行』一分钟带货汝州特产上万单  
市商务部门积极对接推介成效显著

### 实施乡村振兴战略 共享幸福美好生活

本报讯(融媒体中心记者 郭营战 通讯员 万亚彩)近日,市商务局联合市残联积极对接,组织市电商发展联盟到寄料镇桑树坪村开展助残济困公益活动。

当天一大早,汝州衣哥、大利哥、小眼妹、顺子化妆、大哥哥、小杜通讯等14家企业的35名爱心人士,满载物资,驱车50多公里来到寄料镇桑树坪村献爱心、做公益。一行人在桑树坪村召开爱心座谈交流会后,先后到残疾人和孤寡老人家中看望慰问,并向桑树坪村爱心超市捐赠卫生纸、洗衣液、皂粉、香皂、米面油等生活物资。

市商务局派驻桑树坪村第一书记杜振东介绍,桑树坪村爱心超市专为困难家庭提供帮助,是社会各界和桑树坪村民传递爱心提供交流的平台。桑树坪村民尤其是脱贫户通过参加村内环境卫生整治、治安巡逻等志愿服务获得积分,凭积分在爱心超市兑换物品。爱心超市用“小积分”兑换“大文明”,“小奖品”汇聚“大动力”,持续激活村民在乡村振兴中的内生动力。

“我们团队将继续广集社会资源,勇于承担社会责任,发动更多企业参与到公益事业中,为有需要的群众奉献爱心。”市电商发展联盟主席、汝州衣哥表示。

## 王占意:种下160亩辣椒孕育新希望

近日,在临汝镇王庄村西侧的一片农田里,绿油油的辣椒苗挤挤挨挨、迎风晃动,两名村民正忙着育苗。种植大户王占意头顶着已有些蒸腾的阳光,开着一辆电动三轮车来到地边,跳下车直奔地里,弯腰抱起一大筐辣椒苗放到车上,又沿着弯弯曲曲的田间小道驶向远方的麦田深处。

“这两天正是栽苗的好时机,不敢耽误了。”王占意说。在距离育苗地块500米外的麦田里,膝盖深的麦子正在扬花,田野里弥漫着香甜的气息。大片麦田中间预设的宽垄,3台移栽机正倒行栽植辣椒苗。

移栽机比一般的手扶拖拉机要小一些,车身两侧挂着一排旋转的漏斗状胶杯子,两边紧紧跟随的村民把辣椒苗投入杯子,随着杯子旋转下降,稳稳当当地把苗子栽到地上。移栽机驶过的地面上,顿时出现两排整整齐齐的苗子。田里有10余名村民分工劳作。

“这是专门引进的新设备,每台5000多元。”忙着铺设滴灌管子的王占意满脸汗珠,却笑意融融,“辣椒种子是去年从山东引进的,我跑了周口、山东等地,摸了一大圈才弄成。”“流转160亩耕地,租金花了8万,前前后后投进去26万多。不过,我对这160亩地充满信心。今年雨水好,麦子少花了好多浇地钱,按目前的长势能卖14万元。为了种好辣椒,我专门聘请了技术员,预计一亩地能产500多斤干辣椒,去年市场价12块多一斤,一亩地的收入应该在6000元以上,这样算下来收入也差不多。”王占意嘴上算着,脸上笑容更浓了。融媒体中心记者 郭营战 通讯员 牛向涛

山沟沟来了  
一群「大明星」  
寄料镇桑树坪村

## 我市各级团(队)组织开展“五四”青年节系列活动

本报讯(融媒体中心记者 李浩然 通讯员 郭敏妹)连日来,我市各级团(队)组织开展纪念“五四”运动105周年系列活动,传承“五四”精神,弘扬青春理念。

市广成小学以“请党放心,强国有我”为主题举办爱国主义思政课,带领少先队员重温“五四”运动精神。

通过活动的开展使同学们深入理解“五四”运动的历史意义,激发内心深处的爱国热情。在“五四”精神的感召下,少先队员将继续努力,以实际行动践行“请党放心,强国有我”的誓言。

国网汝州市供电公司团委举办“同心向党逐梦追光”“五四”青年节活动,并制作《奋斗的青春》宣传短片,展现青年亮丽风采。

汝行集团团总支举办“生而逢盛世 汝青当有为”演讲比赛。集团青年骨干以自身岗位实践为基础,用生动的事例、真挚的情感,展示青年们坚定的理想信念、勇于担当的奉献精神,从不同角度诠释了“五四精神”在当代的新内涵。

## 以五四之名 砺青春之行

□李晓伟

五月的春风情深意长,五月的祖国花海飘香。

和着春潮,伴着夏韵,在这灿烂夺目的季节里,我们迎来了又一个崭新的“五四”青年节。

这是一面伟大的旗帜,这是一面流淌着青春热血的旗帜。

值“五四”青年节来临之际,我市各级各部门开展多种形式纪念活动。各种读书会、文艺演出、免费体检等如火如荼开展,各条战线上的青年志愿者以自己的实际行动发扬“五四精神”,铸就青春底色,勇做新时代的奋进者、开拓者、奉献者。

100多年前,在中华民族生死存亡的紧要关头,一批热血青年勇敢地站在时代

前列,同帝国主义、封建主义展开了不屈不挠的斗争,以彻底的、不妥协的反帝反封建精神彪炳史册。“五四”运动所孕育的爱国、进步、民主、科学精神,所表现出来的强烈民族忧患意识和对创新发展的不懈追求,代代相传,生生不息,历久弥新,成为一代又一代中华儿女追求真理、报效祖国、振兴中华的光辉旗帜。

新时代,新征程,新青年。随着社会的不断进步、国家的不断强盛,在中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃的新时代下,“五四精神”随着环境变迁被不断注入新内涵、新能量,更加添彩增色,更加旗帜鲜明、更加朝气蓬勃。

如今的“五四精神”,更多是在爱国主义情怀上寄托青年的奋斗精神。广大

时代青年要有所作为,就必须投身人民的伟大奋斗。同人民一起奋斗,青春才能亮丽;同人民一起前进,青春才能昂扬;同人民一起追梦,青春才能无悔。

江山留胜迹,我辈复登临。新时代青年,在国家危难时挺身而出,在人民需要时舍生忘死,在社会期盼中扛起时代责任。新时代青年在各行各业勇做排头兵,把最美好的青春献给祖国和人民,谱写了一曲又一曲壮丽的青春之歌。

青年,国家之栋梁者,肩负着国家强盛使命;青年,民族之精英者,担当着民族复兴重任。奋进新时代,就要让“五四精神”永葆青春活力,彰显青年朝气,充分发挥青年的主观能动性;奋进新时代,就要为“五四精神”不断注入新内涵,彰

显精神宽度,提升精神高度,不断奋斗拼搏,砥砺奋进;不断开拓创新,奉献进取。

青年是国家的未来,是民族的希望。一代人有一代人的青春,一代人有一代人的使命。新时代青年为人民战斗,为祖国献身,为幸福生活奋斗,成为自己成长路上的代言人,不辜负党的期望、人民期待、民族重托,成为驱动中华民族加速迈向伟大复兴的“硬核”力量。

时光,不辍韶华;青春,不负使命。广大青春追梦人,正在用实际行动让“五四精神”照亮人生,让“五四精神”在青春中绽放出最耀眼的光芒。



## 汝州市四家老年食堂挂牌启用

本报讯(融媒体中心记者 李刚 通讯员 陈向博 李丹凤)为满足多样化的老年助餐需求,增进老年人福祉,提升他们的生活品质和幸福指数,近日,我市荏荏苑养老驿站、风穴路街道综合养老服务中心、稻万家、谷养元四家老年食堂揭牌成立。

老年助餐服务一直是养老服务工作的重中之重。此次授牌,市民政局充分考虑区域特征和群体差异,在城区东、南、西、北四个方位推出首批四家老年食堂,并会同市场监管部门联合授牌。

“这里的老年餐价格实惠,品种丰富,食堂考虑得很周到,过来就能吃现成的,真是太方便了。”挂牌首日,荏荏苑养老驿站老年食堂里熙熙攘攘,挤满了前来就餐的老人们。大家笑容满面,有条不紊地排队取餐,现场一片欢声笑语。

在助餐点张贴的价目表上可以清晰地看到,各类粥品、包子、蒸面、荤素小炒等都给出了1元到5元不等的优惠。

在谷养元老年食堂门口,市民政局负责人走上街头,向路过的老人宣讲助餐政策和优惠,邀请老人走进食堂,体验热情周到的助餐服务。

四个老年食堂的挂牌启用是我市老年助餐服务的一个缩影,它折射出的是党和政府对老年人吃饭问题的热切关注,以及我市深入实践老年助餐服务的拳拳决心。

据介绍,未来,我市将积极回应老年人用餐需求,构建覆盖城乡的老年助餐服务网络,有效解决老年人吃饭难题,通过养老机构“开门助餐”、餐饮企业“公益助餐”等创新举措,“食”事巧办、“食”事实办,切实提高我市老年助餐点的知晓率和满意度,推动老年助餐服务更加便利可及。

### 城市管理局

## “五一”假期“外地车免罚”

本报讯(融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 王丹涛)为展示汝州良好城市形象,持续优化营商环境,城管执法局对“五一”节假日期间(5月1日-5日)外地来汝机动车驾驶人,对不影响交通且情节轻微的违法行为采取口头警告、教育劝离、贴温馨提示卡等柔性执法模式,不予处罚。

不予处罚的具体情形为主城区范围内;“豫D”号牌以外的7座以下(含7座)机动车;不影响交通安全的情况下单排、顺向、有序停放。但对在城市主干道交叉路口及公交车站牌周边违法停放的;压占盲道、消防通道、人行横道、网格线、绿地违法停放的;多排停车、逆向停放的;违法停车被投诉举报或造成拥堵、车辆缓行等危害后果的严重违法行为不予免罚。

你微笑,我微笑,幸福生活多美妙;你志愿,我志愿,大美汝州声名远;你礼让,我礼让,道道畅通新风尚。